

Opuštěných nebo ztracených psů je kolem nás víc než dost. Rozhodně bychom je neměli nechávat jejich osudu. Proto doporučujeme následující postup:

1) Zjistit, zda je skutečně zvíře opuštěné?

I když se vám může zdát zjevné, že je zvíře opuštěné, zdání může někdy klamat. Pokud je to možné, zkuste ho chvíli pozorovat, zda k němu nepřijde jeho majitel. Můžete se také pozeptat lidí v okolí, zda dané zvíře neznají. Onen pes může být „známá firma“, která utíká svému majiteli, a běhá za fenkami z okolí.

Toulavým zvířetem se rozumí zvíře v lidské péči, které není pod trvalou kontrolou nebo dohledem fyzické osoby nebo chovatele, a které se pohybuje volně mimo své ustájení, výběhové prostory nebo mimo domácnost svého chovatele.

Opuštěným zvířetem se rozumí zvíře původně v lidské péči, které není pod přímou kontrolou nebo dohledem fyzické osoby nebo chovatele a ze zjištěných skutečností vyplývá, že ho jeho chovatel opustil s úmyslem se jej zbavit nebo ho vyhnal.

2) Pozor na odchyt

Jestliže jste usoudili, že je zvíře skutečně opuštěné, je třeba jednat. Otázkou je, zda se pustit do jeho odchyty na vlastní pěst. Někdy se k vám zatoulaný pes sám přidá a je zjevné, že nemá v úmyslu vám ublížit. Přesto odborníci radí neriskovat. Přeci jen jde o zvíře, které neznáte, a které může zaútočit, třeba jen ze strachu. Proto raději zavolejte na obecní úřad a ten bude postupovat dle uzavřené smlouvy s odborníkem pro odchyt psů.

3) Nález ohlaste úřadu

Pokud se vám nepodaří nalézt majitele nalezeného zvířete, svůj nález neprodleně ohlaste obci, na jejímž území k němu došlo. Zákon č. 89/2012 Sb. který říká: „*Je-li nalezeno zvíře, u něhož je zjevné, že mělo vlastníka, oznámí nálezce nález bez zbytečného odkladu obci, nelze-li z okolností poznat, komu má být vráceno*“.

Kontakt: Jaroslav Janata, tel. 739 074 061, Bohuslav Plachý tel. 774 189 141, OU 325 588 223

Také je možné, že nalezenec je čipován nebo tetován. V tomto případě podejte zprávu o nález čísla čipu Národnímu registru chovatelů zvířat.

O tetovaném zvířeti můžete dohledat záznam v plemenné knize, kde podle čísla dohledají chovatele, u kterého se narodilo. A ten by mohl mít kontakt na jeho současného majitele, pokud to není on sám. www.kynekologie.cz/plemenná-kniha/

4) Další postup obce

Pes bude dočasně umístěn na zahradě u čp. 26 ve voliére, kde o něj bude postaráno.

Pokud se o psa nikdo nepřihlásí a nenajde se majitel, bude posléze umístěn do útulku pro psy v Lysé nad Labem. Obec Vestec uzavřela smlouvu o umístění psů s firmou Velas a.s. Lysá nad Labem.

